
 

  

Αθήνα, 10  Ιουνίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: «Σημαντικές απώλειες παραγωγής και εισοδήματος για τους παραγωγούς 

πορτοκαλιών και άλλων εσπεριδοειδών στην Ηλεία λόγω ακαρπίας» 

Οι παραγωγοί πορτοκαλιών και άλλων εσπεριδοειδών στην Ηλεία βρίσκονται αντιμέτωποι 

με μια ιδιαίτερα δύσκολη κατάσταση, καθώς η ακαρπία έχει προκαλέσει σημαντική μείωση 

της παραγωγής σε πολλές περιοχές του νομού. Πρόκειται για ένα πρόβλημα που 

επηρεάζει άμεσα το εισόδημα πολλών οικογενειών, οι οποίες βλέπουν την παραγωγή και 

κατ’ επέκταση το εισόδημά τους να συρρικνώνεται σε μεγάλο βαθμό. 

Σύμφωνα με τις αναφορές παραγωγών και αγροτικών φορέων στην Ηλεία, σε αρκετές 

περιπτώσεις καταγράφονται εξαιρετικά χαμηλά ποσοστά καρποφορίας, με την ακαρπία 

να αγγίζει ακόμη και το 70%. Προφανώς, αυτή η συνθήκη θα έχει ως αποτέλεσμα η 

αναμενόμενη συγκομιδή να υπολείπεται σημαντικά των συνηθισμένων αποδόσεων.  

Το πρόβλημα αποκτά ακόμη μεγαλύτερη διάσταση εάν ληφθεί υπόψη το αυξημένο κόστος 

παραγωγής των τελευταίων ετών. Με δεδομένες τις αυξημένες δαπάνες για αγροεφόδια 

(λιπάσματα, φυτοπροστατευτικά σκευάσματα κ.α.), ενέργεια και καύσιμα, μια σημαντική 

μείωση της παραγωγής θα καθιστά για τους παραγωγούς πρακτικά αδύνατη την κάλυψη 

ακόμη και των βασικών εξόδων στην αγροτική εκμετάλλευσή τους. 

Σε κάθε περίπτωση, προκύπτει η άμεση ανάγκη ενεργοποίησης των αρμόδιων 

υπηρεσιών, για την πραγματοποίηση αυτοψιών στους πορτοκαλεώνες αλλά και 

γενικότερα στις καλλιέργειες εσπεριδοειδών ώστε αφενός να διαπιστωθεί το ακριβές 

μέγεθος του προβλήματος και η σοβαρότητα της ζημίας, αφετέρου να εκκινήσουν οι 

διαδικασίες οικονομικής στήριξης των πληγέντων παραγωγών. 

Επειδή η ακαρπία προκαλεί σημαντική μείωση του εισοδήματος των παραγωγών 

πορτοκαλιού και άλλων εσπεριδοειδών, 

Επειδή οι παραγωγοί εσπεριδοειδών έχουν ήδη επιβαρυνθεί με μεγάλες καλλιεργητικές 

δαπάνες, 

Επειδή η ακαρπία αναμένεται να επηρεάσει αρνητικά την τοπική αγροτική οικονομία, 

Επειδή η ανάγκη έγκαιρης κινητοποίησης των αρμόδιων υπηρεσιών είναι κρίσιμη, 

προκειμένου να υπάρξει σαφής εικόνα των απωλειών εξαιτίας της ακαρπίας, 
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Επειδή χρειάζεται να εξεταστούν όλα τα διαθέσιμα χρηματοδοτικά εργαλεία που μπορούν 

να αξιοποιηθούν για την ανακούφιση των πληγέντων παραγωγών. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Έχει ενημερωθεί το Υπουργείο για το φαινόμενο της ακαρπίας στις καλλιέργειες 

πορτοκαλιών και άλλων εσπεριδοειδών στην Ηλεία; 

2. Έχει πραγματοποιηθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες η καταγραφή του 

προβλήματος; Αν ναι, ποια είναι η εκτίμηση για τις απώλειες στις καλλιέργειες 

πορτοκαλιών και άλλων εσπεριδοειδών; Εάν όχι, πότε θα ξεκινήσουν οι 

σχετικές διαδικασίες; 

3. Ποια μέτρα οικονομικής στήριξης προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση για την 

αναπλήρωση του χαμένου εισοδήματος των παραγωγών πορτοκαλιών και 

άλλων εσπεριδοειδών της Ηλείας; Θα υπάρξει αποζημίωση των πληγέντων 

παραγωγών μέσω του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου ή άλλων διαθέσιμων 

χρηματοδοτικών εργαλείων;  

4. Σχεδιάζεται η λήψη μέτρων πρόληψης και τεχνικής υποστήριξης των 

παραγωγών, σε συνδυασμό με την επιστημονική παρακολούθηση του 

φαινομένου της ακαρπίας, προκειμένου να διασφαλιστεί η ανθεκτικότητα των 

καλλιεργειών και το εισόδημα των καλλιεργητών; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 

Καλαματιανός Διονύσιος-Χαράλαμπος 

 




